

### 500名环卫工收到“爱心雨衣”

本报讯（记者 张鑫）进入夏季，我市降雨明显增多，给环卫工作业带来诸多不便。为使雨天环卫工作业不受影响，近日，我市一家爱心企业为市新城环境卫生公司500名环卫工送来了新雨衣，让环卫工

备感温暖。是日上午，爱心企业有关人员将500件新雨衣一一送到环卫工人手中。当环卫工人接过爱心物资时，露出了质朴的笑容。“干活遇到刮风下雨是常事，虽然比较辛苦，但能得到大家的

支持和关心，很感动。雨衣很实用，感谢爱心企业对我们的关爱。”收到“爱心雨衣”的高红宇开心地说。爱心企业负责人呼吁社会各界尊重环卫工人的劳动成果，倡导大家从小事做起，爱护环境，为我市

创建全国文明城市贡献一份力量。希望有更多的企业能关心、帮助环卫工人，为他们送去温暖。据悉，这家爱心企业还在平城区设立了环卫工人爱心驿站，为大家提供休息纳凉、饮水等便利。

### 云冈区检察院集中发放司法救助金

本报讯（记者 刘培现）6月22日上午，云冈区检察院举行司法救助金集中发放仪式，向高陆军等9人发放司法救助金10.25万元。

接过2万元司法救助金，被救助者高陆军十分感激：“感谢党和政府，感谢云冈区检察院，在我们全家陷入困境的时候，给予我们救助，帮我们渡过难关。”47岁的高陆军因工程施工受伤后丧失劳动能力，一直未得到赔偿，还要供两个孩子上学，妻子也没有工作，全家生活全靠低保维持，法院判决施工方赔偿高陆军各项工伤损失19.7万元，但高陆军一直没有收到赔偿款，不得已向云冈区检察院提出司法救助申请。

作为云冈区国家司法救助的实施主体，云冈区检察院充分履行检察职能，促进国家司法救助与脱贫攻坚工作深度融合，充分发挥检察机关司法为民、司法扶贫的优势，扎实开展“我为群众办实事”活动，着力解决群众“急难愁盼”问题，对符合救助条件的困难群众及时提供有效的司法救助。三年来，共办理国家司法救助案件135件135人，发放救助金58万余元，其中救助困难未成年人21人，发放救助金15万余元，取得了良好的社会效果。

责任编辑 孙小荣 熊克芳 杨志国  
版面设计 陈继军



大同云冈酒业有限责任公司  
销售热线: 0352-5520900



中国动漫博物馆位于杭州市白马湖畔，总建筑面积3万余平方米，集展览、收藏、教育、体验、学术等多功能于一体。馆内陈设以“动漫让生活更美好”为主题，拥有“动漫你的遐想”“动漫你的回忆”“动漫你的今天”“动漫你的未来”四大展区，将于近日对外开放。图为中国动漫博物馆内具有动漫特色的卫生间。新华社发(龙巍摄)

### 新旺街道推进城乡居民补充养老保险工作

本报讯（记者 张鑫）为推进党史学习教育走深走实，深化“我为群众办实事”实践活动，积极发挥城乡居民养老保险保障“兜底”作用，确保老百姓“老有所养，老有所依”，连日来，平城区新旺街道以强化政策宣传和靠前精准服务为主线，多措并举扎实推进辖区城乡居民补充养老保险工作，确保好政策落地见效。

“前几年办了城镇居民养老保险，现在每个月都能领上养老金，这回听说又能办补充养老保险，我赶紧过来登记了，有了养老金不光能减轻孩子

们的负担，咱自己的生活质量也更好了，现在国家的政策越来越好了。”说起养老保险的好处，新庄村村民李锁平就打开了话匣子。

据了解，新旺街道办事处严格按照《山西省城乡居民基本养老保险经办规程》《山西省城乡居民补充养老保险经办规程（试行）》和省市相关规定操作，科学制定了工作经办流程。组织工作人员深入乡镇（街道）、村（社区）开展高效的政策宣传工作，用通俗易懂的语言，向服务对象讲解不同人群的缴费要求、缴费档次、征缴

期及保费补缴等政策内容，鼓励子女积极为老人缴费，充分调动参保群众的参保缴费积极性，让政策跑出“加速度”。

同时，在组织实施过程中收集居民建议，建立了城乡居民补充养老保险工作微信群，安排专人解答居民们提出的问题。要求工作人员充分理解辖区居民群众的难处，设身处地为群众着想，以积极的态度、热情的服务为老百姓提供方便，让群众满意，让改革发展福利真正惠及广大城乡居民。

### 万城社区举办庆祝建党百年文艺汇演

本报讯（记者 有为）为庆祝中国共产党成立100周年，6月17日，平城区万城社区联合华府乐坊艺术团举办了一场以“党旗在我心中飘扬”为主题的文艺汇演，通过歌舞、戏剧等表演形式，表达了社区党员群众对党的热爱之情。

文艺汇演在喜庆的音乐声中拉开帷幕，整场演出节目形式多样，歌曲《我的中国心》、乐器合奏《喜洋洋》、歌舞《映山红》、豫剧《祖国的大建设一日千里》、独唱《看见你们格外亲》等精彩节目轮番上演，演员们歌唱得好、舞跳得美，展现出热爱祖国、昂扬向上的精神

风貌，台上台下欢声笑语，观看演出的居民们不断拍手叫好。最后，演出在《我和我的祖国》的歌声中圆满结束。

此次文艺汇演深情讴歌了党的百年历程，丰富了居民群众的文化生活，也拉近了社区党组织与居民群众之间的距离。

### 平城区开展近视防控知识进校园活动

本报讯（记者 侯高建）为让学生充分认识保护眼睛的重要性，掌握科学用眼、科学护眼和科学矫治近视的方法，保护好视力，促进学生健康快乐地成长，连日来，平城区疾控中心以“灵动儿童，阳光少年健康行动”为主题，组织医务人员走进平城区17

校、39校、40校、41校开展儿童青少年近视防控知识讲座进校园公益活动。“眼与书本之间应保持33厘米左右的距离”“看书时间不宜过长，每40~50分钟，应休息10~15分钟”“要改正不合理的用眼习惯”……活动现场，医务人员就近视的形成与危害、预防近

视的要点、如何养成良好的用眼习惯、减少使用电子产品时间、增加白天户外活动、保证充足的睡眠以及合理营养等方面作了详细讲解，其他工作人员通过LED显示屏、摆放宣传展板、现场发放小学生预防近视宣传手册和现场互动问答等形式进行。

### 都市茶座

### 智慧居家养老惠及更多老年人

楠枫

据本报道，按照全市居家和社区养老服务改革专项行动计划，市智慧居家养老服务中心以平城区为试点，为70岁以上老年人发放“大同市助老服务卡”，为75岁以上空巢、独居、生活困难老人免费配置398贴心保。目前，该中心398智慧养老云平台、398贴心保和呼叫中心三个环节紧紧相扣，构建起大同助老服务新体系。这对于我市完善助老养老服务体系无疑开了个好头。

随着人口老龄化进程的不断加快，如何养老、让老年人享有一个幸福的晚年，成为摆在人们面前的新课题。当下，居家养老成为众多老年人乐于接受的养老方式。然而，居家养老对于许多空巢、独居、生活困难，或是患有慢性疾病的老年人来说，面临着诸多困难。智慧居家养老利用互联网云平台，让养老服

务搭上了互联网的快车道，老年人无论是在家，还是在外，只要佩戴上398贴心保，只要是跌倒，就能及时告知亲属，并通过定位获得老人的准确位置，从而使老人及时得到救治。同样，在平城区，75岁以上空巢老人、80岁以上高龄老人看病，只需用手指按下398贴心保，就能享受优先挂号、预约专家等服务，从而打通了老年人就医绿色通道。

目前，智慧居家养老正在惠及越来越多的老年人。当然，居家养老还有很长的路要走。在居家养老的过程，还会出现各种各样的新情况、新课题。这就需要有关部门抓准问题，认真落实，打通助老养老最后一公里。相信随着助老服务平台的不断完善，涉及老年人生活的保洁、餐饮等问题也会得到有效解决，在不久的将来老年人居家养老将不再是难题。

### 关爱留守儿童 筑梦七彩未来

本报讯（记者 有为）日前，由市留守儿童救助协会、云冈区妇联联合主办的“关爱留守儿童 筑梦七彩未来”主题爱心慰问活动在西韩岭学校举行，为30名困境、留守儿童送去总价值近5000元的学习用品和体育用品。

“很感谢叔叔阿姨们送来这么漂亮的书包、文具、彩笔，我很喜欢，今后我会更加努力学习来回报社会。”受捐学生小华高兴地表示。当爱心人士与小华分别时，小华还流下了不舍的泪水。

慰问活动中，当福庆爱心公益团负责人得知该校管鹏翔同学生活上需要帮助时，她当即决定为管鹏翔同学捐助3000元生活费，希望孩子能够好好学习知识，将来报效祖国。

### 国网大供电公司宣传安全用电知识

本报讯（记者 尚丽 通讯员 王嘉宇）“夏天到了，经常打雷下雨，我总担心用电会受天气的影响。听了你们的讲解，终于放心了。”一位阿姨在听完安全用电讲解后，表示受益良多。近日，国网大同供电公司组织相关人员在万达广场门前开展“安全生产宣传咨询日”活动。

今年6月是第20个全国“安全生产月”。夏季是用电高峰期，针对市民日常生活中常见的用电误区，工作人员通

过悬挂宣传横幅、摆放展板、发放宣传资料、设置咨询台等形式，为群众细心讲解用电安全知识、电力设施保护知识以及电力法律法规相关内容。“咱们的充电插头，一直插在插板上，电容器容易烧坏，还可能漏电，可不能一直插在上面；老奶奶，你孙女在上初中是吧，一定要注意安全用电……”当天，共发放宣传资料3100余份，有效提升了市民的安全用电意识。

### 过户声明

购买车辆晋BM8395的车主，请于见报之日起15日内与原车主马运联系（电话：13303426363），到交警队车管所办理车辆过户手续，逾期不办理者，承担相应的法律责任，特此声明。

### 过户声明

购买车辆晋BC9732的车主，请于见报之日起15日内与原车主梁忠联系（电话：13835239470），到交警队车管所办理车辆过户手续，逾期不办理者，承担相应的法律责任，特此声明。

### 强化源头管理 保障管网安全

今年6月是第20个全国“安全生产月”，围绕“落实安全责任 推动安全发展”这一主题，在市城市管理局的指导下，大同华润燃气有限公司结合正在开展的党史学习教育，强化“人民至上、生命至上”理念，强化源头治理，让安全生产理念入脑入心、见行见效，切实提升安全生产水平。

今年，该公司确立了安全发展思路：以安全生产标准化建设为驱动，把安全工作做细；以构建安全生产双重预防机制为着力点，把安全工作做实；以“十四五”规划和安全生产专项整治三年行动为主线，把安全工作做长远。该公司坚持抓好工程管理和燃气安全的第一关，依托工程管理系统（OMIS）进行现场检查，全过程管理，确保质量可追溯。施工人员严格开展三级安全教育，培训合格方可上岗；与相关方面签订安全协议，每月进行考核评价，通报考核结果，强化安全生产。

在站管理及加气站管理中，严格进出站管理，外来人员未经许可不得进入站内。场站每日按要求开展每班两小时巡检，重点对工艺区设备设施、消防设施进行巡查，并做好设备运行巡查记录。每月开展场站专项检查，包括应急防护物资及工具检查、防雷防静电检查、可燃气体报警系统检查等，每季度开展安全宣传，按计划开展应急演练。

在输配管网管理中，高压、次高压管线管理每日为一个巡线周期，由专人使用便携式燃气检测仪进行检测。在汛期期间，对管线重点部位（穿越河道、深沟、护坡、农田等处）进行专项检查。对于中低压管线，采取片区网格化管理，实行三人两片区巡线制，共划分30个片区，配备了45名巡线员，确保管网365天每片每日巡查到位。该公司还设立了专业检漏队，累计投资200余万元配备了德国威威检漏车、美国RH680气体分析仪及汉斯激光测距检测仪等专业设备，强化管网巡查。

该公司还第一时间组织施工、监理单位，设计相关单位召开警示教育会议，抽查工程建设合规性、监理人员的履职情况等，确保工程质量，并对相关危险作业提升审批级别，严格监管把控。该公司相关负责人深入场站，重点核查场站设备设施及安全附件的完好性，经检查，特种设备检定率为100%，人员全部持证上岗。排查输配系统，针对老旧管网、人员密集场所用户制定了详细的检查方案和计划表。目前已对老旧小区开展大排查，对人员密集场所用户进行重点排查，开展了为期100天的百日安全大检查，确保管网运行安全。



工作人员检查管网设备

### 好消息

大同云冈机场6月特价信息：

- 1、大同-济南 260元起
- 2、大同-郑州 300元起
- 3、大同-秦皇岛 300元起
- 4、大同-哈尔滨 300元起
- 5、大同-大连 350元起
- 6、大同-青岛 400元起
- 7、大同-兰州 440元起
- 8、大同-桂林 550元起
- 9、大同-厦门 560元起
- 10、大同-福州 600元起
- 11、大同-杭州 680元起
- 12、大同-海口 820元起

备注：以上所有航班价格均不含民航发展基金50元。数量有限，欲购从速！

大同机场-朔州往返直通车电话：18034988820

机场问询：5688112/5688114

投诉电话：18935251315

机场巴士电话：18735271158

货物运输电话：5688006、5688130

广告线热：2023122 5105678

创建文明城市谱新篇

# 一言九鼎 一诺千金

大同日报社宣